
rppRENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan   :  SMP 5 SA’DAN 

Mata Pelajaran   :  IPS 

Materi Pokok/ Sub Materi  :  Benua Asia/ Perubahan akibat faktor alam dan Manusia(akibat covid 19) 

Kelas/ Semester   :  9 / Ganjil 

Alokasi Waktu   :  2 X 40 Menit 

 

Kompetensi Dasar IPK 

3.1 Memahani perubahan keruangan dan interaksi antarruang dan 

negara-negara ASEAN yang diakibatkan oleh faktor alam, manusia 

(teknologi, ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) dan pengaruhnya 

terhadap keberlangsungan kehidupan ekonomi, sosial, budaya, 

politik 

4.1Mengelola, menyaji, dan menalar dalam ranah konkret  

- Mengidentifikasi negara-negara anggota ASEAN 

-Menganalisis peta ASEAN 

-Menganalisis penyebab penyebaran covid-19 

-Mengidentifikasi cara penanganan covid di 

masing-masing negara ASEAN 

-Mempresentasikan hasil pekerjaan 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui metode pembelajaran critical thinking dan problem solving peserta didik dapat mengidentifikasi, menganalisis, 

serta menemukan solusi penanganan covid-19 disetiap negara anggota ASEAN dan mempresentasikan hasil pekerjaan 

tersebut dengan penuh tanggung jawab, disiplin waktu, dan jujur dalam pengerjaannya. 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Aktifitas Pembelajaran 

Pendahuluan 1. Guru mengucapkan salam kepada peserta didik dan 

menanyakan kabar melalui messenger. Sebelum memulai 

kegiatan pembelajaran, guru mengecek siswa yang aktif 

didalam group messenger 

2. Guru menanyakan bagaimana persebaran covid di 

daerahnya masi-masing dan memberikan motivasi kepada 

siswa untuk tetap semangat menjalani kegiatan BDR 

3. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan 

selanjutnya. 

Kegiatan Inti 1. Peserta didik mengamati peta ASEAN  

2. Peserta didik akan dibagi menjadi 10 kelompok, sesuai 

jumah negara anggota ASEAN 

3. Masing-masing kelompok akan mencari data tingkat 

penyebaran dan bagaimana pemerintah negara tersebut 

menangani pandemi covid-19  

4. Setiap kelompok mendiskusikan hasil penelusuran data 

yan diperoleh  

5. Seluruh kelompok diberikan kesempatan untuk berdiskusi 

dengan guru melalui chat di aplikasi whatsapp. 

6. Masing-masing kelompok diberikan kesempatan untuk 

mempresentasikan hasil pekerjaan mereka melalui 

rekaman video yag di upload melalui messenger 

7. Guru memberikan informasi tambahan setalah semua 

kelompok melakukan presentasi 

8. Peserta didik diberikan kesempatan untuk bertanya 

mengenai materi yang belum difahami 

Penutup 1. Masing-msing kelompok membuat laporan hasil diskusi 

dalam bentuk word yang dikirim melalui WA 

2. Guru memberikan motifasi kepada siswa untuk tetap 

semangat belajar walaupun tidak saling bertatap muka, 

dan senantiasa menjaga kesehatan dan memngingatkan 

untuk selalu cuci tangan serta menggunakan masker 

3. Guru memberikan informasi tentang materi yang akan 

dibahas pada pertemuan selanjutnya 

 

C. PENILAIAN : Penilaian sikap : Keaktiasn siswa dalam mengikuti BDR dan disipin waktu dalam belajar, serta jujur dalam 

setiap mengerjakan tugas yang diberikan. Penilaian Pengetahuan : Tugas yang diberikan saat BDR online. 

D. ALAT, MEDIA DAN SUMBER BELAJAR : 1) Alat : Notebook, hsndphone, buku paket, buku tulis, dan pensil. 2) Media : 

Internet, Peta digital, dan data penyebaran covid-19. 3) Sumber belajar : Buku Pendamping teks pebelajaran Platinum 2018, 

buku siswa IPS Terpadu Erlangga 2017, dan Media online. 

 

Toraja Utara, 27 Juni 2020 

Kepala Sekolah         Guru Mata Pelajaran 
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Lampiran : Lembar Kerja Siswa 

 

LEMBAR KERJA SISWA 

Peta Kawasan Asia Tenggara 

 
ASEAN (Association of Southeast Asian Nations) adalah sebuah organisasi yan dibnetuk oleh 

negara-negara yang berada di kawasan Asia Tengara dengan latar belakang persamaan 

kondisi geografis, persamaan nasib (pernah di jajah), dsb. Tujuan dibentuknya organisasi ini 

adalah untuk membangun kerja sama diberbagai bidang. 

Kasus penyebaran covid-19 saat ini juga telah memasuki kawasan Asia Tenggara, dan data 

saat ini menunjukkan bahwa Indonesia merupakan negara nomor satu kasus tertinggi di 

kawasan Asia Tenggara, meskipun singapura lebih awal terjangkit oleh covid – 19.  

https://seputartangsel.pikiran-rakyat.com/nasional/pr-14566813/kasus-covid-19-indonesia-salip-

singapura-jadi-nomor-satu-di-asia-tenggara 

 

A. Berdasarkan informasi diatas, buatlah kelompok berdasarkan jumlah negara anggota 

ASEAN dan kerjakan soal di bawah ini bersama teman kelompok! 

1. Identifikasi negara-negara anggota ASEAN ! 

2. Sejak kapan ditemukan kasus pertama di negara tersebut ? (jawab berdasarkan negara 

yang diidentifikasi)  

3. Bagaimana siklus perkembangan penyebaran covid – 19 di negara tersebut ? (jawab 

berdasarkan negara yang diidentifikasi) 

4. Bagaimana usaha pemerintah negara tersebut dalam mengatasi penyebaran covid -19 ? 

(jawab berdasarkan negara yang diidentifikasi) 

5. Kebijakan apa yang digunakan oleh pemerintah pada negara tersebut dalam 

menangani pandemi covid – 19 ini ? (jawab berdasarkan negara yang diidentifikasi) 

B. Buatlah presentasi menggunakan video (setiap anggota wajib menjawab salah satu soal 

diatas dan membuat video presentasi dari jawaban tersebut, setelah itu video digabung da 

dikirim ke group messenger) ! 

C. Kelompok yang lain saling menanggapi hasil kerja kelompok temannya setelah video 

dikirim ! 

 

Selamat Bekerja 

https://seputartangsel.pikiran-rakyat.com/nasional/pr-14566813/kasus-covid-19-indonesia-salip-singapura-jadi-nomor-satu-di-asia-tenggara
https://seputartangsel.pikiran-rakyat.com/nasional/pr-14566813/kasus-covid-19-indonesia-salip-singapura-jadi-nomor-satu-di-asia-tenggara

